

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En esta Provincia y Peninsula, un mes. . . 1'50 Ptas. En el Extranjero, un trimestre. . . 6'00

Número suelto, 10 céntimos; atrasado, '20

DIRECCION Y ADMINISTRACION Calle de San Juan, número 28

TALEERES: IMPRENTA GARCIA CRUZ

FUNDADOR, Santiago Garcia Cruz

DIARIO REPUBLICANO AUTONOMISTA

DECANO DE LA PRENSA DE TENERIFE

TARIFA DE ANUNCIOS

(Pago anticipado)

Anuncios en primera plana, 20 céntimos línea de (su espacio); en la segunda, 10; en la tercera, 5; y en la cuarta, 3. Comunicados, desde 10 hasta 50 céntimos la línea. Esquelas mortuorias, a 15 pesetas en primera clase, y a 12 en la segunda. Importantes rebajas para anuncios permanentes.

Teléfono núm. 156

Toda la correspondencia administrativa, debe dirigirse al Sr. Administrador de EL PROGRESO

Mejoramiento del decreto de alquileres

El Gobierno Berenguer quiso poner una pica en Flandes con el decreto regulador de alquileres y provocó un llo. El decreto en cuestión era bastante deficiente; pero la "mejora" que en él introdujo el citado Gobierno, en una parte interesante lo ha dejado hecho una lástima.

El decreto "mejorado" dice que las viviendas que cobren un arriendo superior a no recordamos ahora que tipo, quedan al margen de la regulación que impone el decreto para las de alquileres inferiores, porque de ese tipo superior ya hay muchas y no constituye problema encontrarlas con facilidad.

Si el alquiler de la vivienda—artículo de primerísima necesidad—estuviese tasado, como lo están los artículos de primera fila para comer, bien estaría aquello. Pero no ocurre así. El casero es el único negociante que no tiene tasado su "artículo" por la competencia o por juntas de abastos, trust, compañías o consorcios. Puede pedir por su artículo lo que le viene en gana.

Un dueño de casa pide por lo que vale sólo 10 ó 15 duros mensuales, treinta o treinta y cinco. Pide esto después que la casa le fué desocupada. Los aspirantes a inquilinos la ven y le gusta; pero al decirseles el futuro alquiler, huyen. Huyen todos. La vivienda, por tal motivo, no encuentra quien la arriende, permaneciendo vacía meses y meses. Y el propietario confiesa: "si no me la alquilan en 30 ó 35 duros, la tengo cerrada. ¡A mí no me hacen falta esas pesetas para vivir!"

¿Es esto justo, humano? No lo es. Es un taimado ataque a la sociedad, a la que se pretende despojar aprovechando sus necesidades o mantenerla viviendo mal porque al dueño de la casa no le hacen falta ni los 10 ó 15 duros que vale el arriendo, ni los 25 que le darían, ni los 30 ó 35 que exige.

El caso no es excepcional. Es frecuentísimo ahora. Son muchas las casas que justamente o no valen arriendos semejantes a los citados y que por no poderlos pagar los interesados ni los dueños acceden a reducirlos un poco, permanecen vacías meses y más meses. Así es como, en efecto, las viviendas de ciertos tipos de alquiler abundan hoy y están desahucadas. ¿Pero por qué lo están? Pues porque los caseros, como el aludido, pueden vivir sin los ingresos que el arriendo les da.

Esto es inmoral. ¿Se toleraría a los comerciantes que no vendieran arroz, aceite, trigo, etc. si no se los paga el consumidor a 20 pesetas el kilogramo?

El caso es el mismo. El comercio y la industria son libres; pero tienen sus límites. En cuanto se pasa el justo margen ganancial y se apela a la confabulación, para despojar al necesitado, ya intervienen las autoridades o las leyes para cortar y castigar el abuso.

Y las sanciones estas son un vacío en el decreto de inquilinato que se debe subsanar pronto y terminantemente.

Actitudes como la que aludimos, no pueden tolerarse. Es inadmisibles, inmoral y atentatorio que mientras en una vivienda o en un cuarto, se hacían familias o todas las personas de una familia, en la ciudad haya muchísimas casas vacías porque sus dueños prefieren tenerlas clausuradas a arrendarlas por 20 ó 25 duros, que en sí ya es un alquiler más alto que el justo.

Un dueño de casa de alquiler, ya que está al abrigo de competencias y tasas tiene ciertas obligaciones legales que cumplir con la sociedad que no puede eludir por ningún concepto. Pero como deja de cumplirlas, por desgracia, es por lo que se interesa y gestiona que todos esos males del siglo, sean recogidos y curados radicalmente en una nueva y definitiva ley de inquilinato, a cual podría llegar hasta tasar los arriendos.

De la Refinería

De un día a otro se esperaba el buque tanque *Vioca*, de nacionalidad italiana, que zarpó de Génova el día 28 del pasado mes con destino a este puerto.

Dicho buque atracará al dique muelle del Sur para aprovisionarse de 4.500 toneladas de fuel oil con destino al Monopolio de Petróleos de la Península.

Del 12 al 14 de este mes espera la Refinería el vapor inglés *Oleander*, que procede de Aruba (Venezuela), conduciendo 9.500 toneladas de aceite crudo para su elaboración en las destilerías de dicha industria.

Próximamente para esa misma fecha llegará otro buque de la misma procedencia, conduciendo también 7.500 toneladas de aceite crudo, con igual fin.

El día 15 del actual, aproximadamente, arribará a nuestra bahía el vapor inglés *Lenfield*, que se aprovisionará para su uso, de 500 toneladas de diesel oil y fuel oil.

Del 15 al 18 también del actual mes llegará el buque tanque *Elicano*, con el fin de aprovisionarse de 7.500 toneladas de fuel oil para el Monopolio de Petróleos.

En un plazo que no excederá de tres meses, llegarán a guisa tanques para el suministro de combustible a los buques que funden en nuestra bahía.

Además, la instalación de la tubería subterránea a lo largo del muelle está a punto de terminar, aunque en el último trozo se ha instalado una tubería provisional, lo que permite que en dicha parte puedan atracar los buques para aprovisionarse de combustible.

El citado último trozo del muelle le ha sido asignado a la Refinería para el atraque de los buques consignados a dicha industria.

LAS CABRAS

La costumbre de poner bozal a las cabras dentro de la población, parece que se extingue o se olvida. Ya casi todas van sin él.

Los animales citados aprovechan tal coyuntura para saciar su voracidad comiéndose cuantas porquerías encuentran al alcance de sus dientes. Nos dicen que incluso devoran las basuras que los carros de la limpieza pública arrojan en las inmediaciones del lazareto.

Nos parece que eso no está bien y que debe volverse a imponer el uso del bozal a toda costa.

El retorno del poeta Vicente Medina

La Asociación de la Prensa de Murcia ha conferenciado por teléfono con el autor de la "Huerta Murciana", Vicente Medina, que se encuentra en París, recién llegado de América y de donde piensa emprender inmediatamente el viaje para fijar su residencia en Archena, su pueblo natal. El poeta ha aceptado la presidencia de una fiesta que se celebrará en su honor a beneficio del Monte de Piedadistas en la noche del domingo de Resurrección. Se organizan algunos actos en su honor y Medina prepara algunas conferencias.

La llegada a Archena, que le prepara una gran recepción, ha sido anunciada del 6 al 8 de marzo.

En España no se ha olvidado a Vicente Medina, que hijo de una familia humilde, se vio precisado, muy joven, a ir a Madrid para servir de criado. Pero cansado de esta vida, regresó a su pueblo, y allí sirvió de mancebo en una botica y fué vendedor de periódicos, hasta que decidió sentar plaza y marchar a Filipinas. Este viaje, y el dolor de la tragedia española en aquel momento, le inspiraron la célebre poesía titulada "Cansera", que, publicada por un semanario literario, atrajo la atención de los críticos, entre ellos el gran "Clarín" y "Pereda".

Poco después, el año 1899, Vicente Medina, publicó su libro "Aires Murcianos", y más tarde, en 1905, "La Canción de la Huerta", que todo el mundo leyó y admiró. Pero si el triunfo moral fué unánime, en plena gloria el poeta no podía vivir en España por falta de recursos. Se vio en la dolorosa precisión de emigrar y consiguió, al fin, establecerse con todos los suyos en Rosario de Santa Fe, en la República Argentina, donde publicó un libro más: "Canciones de Guerra".

Este cambio de residencia había de causar una gran tragedia en la vida del poeta. Colocado en una Sociedad financiera que hizo ruidosa quiebra, se vio envuelto en el proceso y condenado, sin más delito que la lealtad de solidarizarse con sus directores, que le habían proporcionado un medio decoroso de vivir. Seguramente los Tribunales argentinos lo comprendieron así, pero la ley es inflexible, y Vicente Medina, que en un momento fué el poeta más popular y más admirado de toda España, ingresó, olvidado de todos, en un presidio argentino a cumplir una larga condena, y en su prisión ha compuesto también hermosas poesías.

Un periódico argentino trajo la tragedia del cantor de la huerta murciana. La Prensa madrileña se apresuró a recoger la información y a solicitar respetuosamente de las autoridades argentinas la libertad de Vicente Medina. La Argentina oyó la llamada de España y no tardó en responder a ella, si bien no era precisa porque ya los Tribunales correspondientes habían acordado conmutarle el resto de la pena por la condena condicional. Nuestro poeta fué puesto en libertad y en seguida se dispuso a volver a la tierra donde había nacido y a la que dedicó lo mejor de su inspiración.

CALVOS

Recuperaréis vuestros cabellos sin pomadas ni alcohóles. Tratamiento económico nuevo japonés. Pago después del resultado. Escribid a MOLKI, Apartado de Correos 10.073, Madrid.

Fiesta literaria en el Teatro Guimerá

El lunes próximo, a las cinco y media de la tarde, se celebrará en el teatro Guimerá, una gran fiesta literaria organizada por la Asociación de Estudiantes de Comercio.

La fiesta, que promete constituir un éxito, se ajustará al siguiente programa:

Primera parte

- 1. Sinfonía por la orquesta. 2. Presentación (diez minutos de charla) por el presidente de la Asociación, don Julio Tudela. 3. Poesías por Croisita. 4. Poesías por el estudiante don José Díaz Borges. 5. Palabras por el joven orador y notable poeta, don Pedro García Cabrera.

Segunda parte

- 1. Sinfonía por la orquesta. 2. Recital por el alumno del Real Conservatorio de Música y Declamación de Madrid, don Julio Herrera. 3. Palabras del secretario de la Asociación de Estudiantes Universitarios, don Oscar Pestana. 4. "Facetas", composición poética, por el catedrático de la Facultad de Comercio y notable poeta, don José Hernández Amador, quien además recitará un soneto dedicado a Galdós.

Tercera parte

- 1. Sinfonía por la orquesta. 2. Discurso del prestigioso letrado don Ramón Gil-Roldán, mantenedor de la fiesta.

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Sta. Cruz de Tenerife

Calle de Pérez Galdós, núms. 9 y 11

SUBASTA

El día 22 de marzo a las diez de la mañana, en las oficinas de esta Sociedad, calle de Pérez Galdós, 9 y 11, tendrá lugar la subasta de los objetos empeñados, cuyos plazos han vencido, sin que sus dueños hayan hecho las renovaciones que marca el Reglamento.

Dichos objetos se hallan expuestos al público hasta el día antes de la subasta en estas oficinas de 10 a 12 de la mañana.

Santa Cruz de Tenerife, 7 de marzo de 1931.—El Director Gerente, J. A. Rumeu.

El bajo Mardones en Tenerife

José Mardones, el famoso bajo que alcanzó un gran renombre en los teatros de Nueva York se propone dar unos conciertos en esta capital durante las fiestas de mayo.

El gran cantante ha telegrafado en ese sentido al alcalde de esta capital, señor Vandevvalle, solicitando que el Ayuntamiento le conceda el Teatro Guimerá.

José Mardones expresa que está terminando su campaña por la Península, despidiéndose del público con motivo de su regreso a América, siendo sus deseos darse a conocer en esta capital.

La exposición de Chicago

Gimen las dragas de vapor, tiemblan las máquinas de remachar, impulsadas por la presión del aire, y se deja oír también el repiqueteo de las máquinas de escribir en los inmensos terrenos que habrá de ocupar la próxima Exposición mundial de Chicago. Detrás de altas empalizadas, muy severamente vigiladas, se ve ir creciendo graciosas torres y soberbios edificios, algunos de ellos ya terminados, a pesar de que la Exposición no será abierta hasta el año 1933.

Levantada esta Exposición sobre terrenos en gran parte han sido arrebatados al lago Michigan por el trabajo humano, presentará, aparte de su contenido en sí, muchas e interesantes cosas, hasta ahora nunca vistas, por lo que se refiere a las construcciones. Sólo el coste de éstas se calcula ya en más de 80 millones. Unos cuantos millones más se invertirán en el transporte y colocación de los objetos más diversos que el ingenio humano puede crear, prescindiendo ya del valor mismo de dichos objetos. Se cuenta, no obstante, con que la Exposición habrá de ser visitada por más de 50 millones de personas en seis meses, pudiéndose cubrir así una parte de los gastos con los importes de las entradas. Pero precisamente el gran número de visitantes lleva en sí otros gastos que consumen enormes sumas. Así, por ejemplo, se va a levantar en los terrenos de la Exposición un enorme rascacielos de 14 pisos únicamente para la instalación de restaurantes.

El edificio de la Administración de la Exposición acaba de ser terminado. Dice que es "la construcción más moderna del mundo". Los muros, de un color verde pálido, están hechos con ladrillos de papel presado a una fuerte presión. Las estancias están revestidas de roble; pero no de roble macizo, sino de copas finísimas de una madera pegada sobre mamparas de lona.

Se va a instalar en la Exposición una torre de aluminio de 60 pisos, que llevará en la punta un llamado "órgano de colores", que dará una nota original en las tradicionales fuentes de las grandes exposiciones. Una novedad arquitectónica la constituirá un edificio que lleva una gigantesca cúpula colgante. Esa cúpula que será dos veces mayor que la del Capitolio de Washington, penderá sobre el edificio sujeta por cables de acero. Otra sorpresa arquitectónica será la Casa de la Electricidad, cuyas salas de exposición son terrazas escalonadas semicirculares, que señalan una forma de construcción hasta ahora desconocida.

A la orilla del lago, entre las torres de acero de la cúpula colgante, que está construida a base de los principios de los puentes colgantes, y el verde edificio de la Administración, se alza, detrás de una empalizada especial, una reproducción del antiguo fuerte Dearborn, tal como era en el año 1833, al fundarse la ciudad de Chicago. Se ha tratado de que la reproducción sea completamente exacta. Los muros del fuerte, que en su tiempo tuvieron que eguajar los ataques de los indios salvajes, van provistos de sus correspondientes troneras, no faltando tampoco el polvorín, de maderos bloques de piedra. El objeto de este alarde es hacer resaltar los contrastes de la antigua y de la ultramoderna construcción de la Exposición, que con arreglo al plan debe ser ultramoderna.

Los terrenos que ocupa la Exposición se extienden casi cinco kilómetros a lo largo de la orilla del lago Michigan. Como no puede exigirse de los visitantes que recorran tan enorme trayecto a pie, se ha tenido buen cuidado en que los diferentes pabellones de la Exposición estén unidos por medios convenientes de comunicación. Todavía no se ha llegado a un acuerdo sobre los medios que se emplearán a tal efecto, mostrándose muchos partidarios de que, a fin de evitar interrupciones en el tráfico, se construya un ferrocarril colgante; otros piden "aceras rodantes", a las que el público no tenga más que subir para transportarse de un sitio a otro.

Alumbre su casa

con la célebre lámpara Philips. La más antigua. La más económica. La de mayor duración. La de menor consumo. Depósito y venta: Honorio A. Leizaola, San José, 38

¿Se volverá a la h. o.?

¿Se volverá a la hora oficial? La dictadura, que todo lo movió por R. O. o R. D., no quiso que las manecillas del reloj ni el tiempo escaparan a su férula y un día después que durante el verano los relojes se retrasaran una hora.

Impuso tal medida copiándola de las naciones beligerantes en la Gran Guerra, que así se proponían economizar carbón, electricidad y otras cosas que les eran precisas para fabricar útiles bélicos, primera necesidad de aquellas naciones en aquellos prolongados años angustiosos; de intensa tragedia, en que el fuego, el hierro y la muerte devoraban vidas, arrasaban poblaciones y calcinaban y removían terrenos inmensos que la laboriosidad del hombre había convertido en riquezas y en centros de fecundidad.

Tal costumbre fué trasplantada a España porque había—se dijo—que hacer economías. Porque había que hacer economías también y vitalizar el cuerpo, en un brete estuvo que asimismo el dictador nos marcara las horas de almorzar, cenar y de irnos a la cama a dormir. Porque era anti-económico, perturbador e inmoral un Carnaval que duraba tres días consecutivos, la dictadura lo redujo a uno. Si no nos llegó a fijar las horas de dormir y almorzar y cenar, e incluso los platos y viandas que habríamos de comer en cada yantar, no fué por falta de ganas, que para que nos fuésemos preparando al cambio en unas nociones parvulinas de higiene un día nos hizo ver las excelencias de la doctrina que habíamos. No la llegó a implantar por falta de tiempo.

El año anterior el Gobierno del señor Berenguer, para demostrar que venía dispuesto a rectificar todos los errores de la dictadura prorrogerista, retiró de la circulación estival la hora oficial y, en cambio, en este autorizó el Carnaval. ¿Quién dice que nada hizo el Gobierno, teniendo precisamente en el Carnaval que restauró, como feneció la dictadura?

Efemérides canarias

7 marzo 1619.—Nace en La Laguna don Bartolomé Benítez de las Casas, soldado ilustre que supo en diferentes ocasiones defender los intereses de la patria con verdadero heroísmo. Falleció en 1648.

7 marzo 1887.—Horrible tempestad de mar y tierra en Santa Cruz de Tenerife, que causó grandes daños en la población y en la bahía. Entre los buques naufragados se cuenta la barca americana "J. S. Nickels" y el pabellón "Perogrinos", y la "Joven Marieta" que fué varada para evitar que se hundiera dadas sus muchas averías. Además se perdieron muchas embarcaciones menores.

El camino de San Andrés desapareció en su totalidad y el del Lazareto también, y muchas casas perdieron sus techos que fueron arrasados por el vendaval.

dura casi en los días del primer Carnaval que murió? Coincidencia curiosa. Los gobernantes españoles daban tener pavor al Carnaval. ¡Culebra, culebra!... Ni Primo de Rivera lo vió mutilado desde el Poder, ni el señor Mates lo vió restaurado desde igual sitio. ¡Culebra, culebra!

El Gobierno actual parece que por economías, etc., va a implantar la hora oficial. Esa es la impresión dominante, aunque las protestas van brotando contra tal propósito.

¿En realidad se hace economías con la hora oficial?

Ninguna en absoluto; y si alguna se hace, los perjuicios y engorros que ocasiona la neutralizan y la sobrepasan. Además, en España se mixtifica, privando a tal medida de sus muy problemáticos beneficios. Veamos: en los teatros, las funciones todas si guen celebrándose a la misma hora solar. En las casas se almorza, cena y duerme a las mismas horas solares.

Los servicios de comunicaciones siguen idéntica norma que los ya citados. Todo, absolutamente todo continúa lo mismo. Lo único que se riga por el horario oficial son algunas oficinas del Estado los comercios de algunas poblaciones y pocas industrias. Y ocurre así porque nadie cambia su régimen de vida, creándose nuevos engorros, que bastantes tenemos ya para echarnos encima otros más sin ningún provecho.

Todo el barullo que se origina con

Partido Republicano Tinerfeño

Próxima a celebrarse la Asamblea local para resolver asuntos de verdadero interés y siendo requisito indispensable que los correligionarios que concurren a ella estén provistos de sus correspondientes carnets de inscripción, se recomienda a los afiliados de esta capital pasen a recogerlos en el local de la Juventud Republicana, Ruiz de Padrón, número 1.

Santa Cruz de Tenerife, 7 de marzo de 1931.

Por el Directorio, José Naveiras.

Lo que dijo EL PROGRESO

hace 25 años

7 de marzo de 1906 (miércoles)

el traslado de horas, tiene por finalidad única enlazar los servicios de trenes con Francia, que en verano adelanta 60 minutos los relojes, por lo cual entonces se rompe la coordinación habitual. Lo lógico sería que esos trenes españoles adelantaran su servicio también 60 minutos y todo quedaba resuelto. Pero nuestra inveterada costumbre de copiar todo lo que huele a exótico y raro, lleva a los gobiernos a generalizar una medida que todo lo perturba y nada aprovecha.

Pero vamos a dar por evidente que el adelanto de la hora económica carbón, trabajos jornales, etc. Se halla España en situación de afrontar ese lujo? Creemos que no. Creemos que España se ha en días en que no debe adoptar una sola determinación que signifique la paralización o reducción de trabajos y el paro de la masa obrera o evitar que la demanda de brazos cazaos, reduciendo así los miles de hombres que hoy sufren privaciones, hambre, por no encontrar colocación que les repare un jornal.

España lo que necesita ahora es que se consuma mucho carbón nacional, para que se multiplique el número de mineros; que todos los trabajos se exciten; que trenes, vapores y autos se vean precisados a multiplicar sus líneas y servicios; que las fábricas y talleres no paren de trabajar; que se gaste mucho de todo. Solo así es como se remediaría la difícil situación que por falta de trabajo atraviesa la clase obrera. Hacer lo contrario, imponer economías en todo recurriendo a la hora oficial o a lo que sea, es agravar el pavoroso mal que se trata de resolver. Es, como dice un viejo cantar:

Como el que tiene hambre y le dan bicarbonato.

Por esto, porque la hora oficial si alguna economía reporta es de costa de los humildes y de los que trabajan y sufren opinamos que su restauración es improcedente, máxime en estos tiempos.

La Orquesta Argentina en La Laguna

En la próxima semana se trasladará a La Laguna para dar dos conciertos en el teatro Leal, la notabilísima Orquesta Típica Argentina que dirige el maestro Flores, que tanta aceptación ha obtenido por parte de nuestro público.

La presentación de tan magnífica Orquesta en la vecina ciudad es esperada con mucho interés por la fama de que goza, existiendo grandes deseos de oír algunos de los famosos tangos que integran el escogido programa de la selecta agrupación que tantos éxitos lleva conseguidos en la tournée emprendida por Europa para dar a conocer la sentimental música argentina.

El interés que ha despertado la próxima actuación de la Orquesta Típica Argentina en La Laguna, lo demuestra el gran pedido de localidades que se está haciendo para los dos conciertos, que prometen constituir dos acontecimientos de arte exquisito.

Cabildo Insular

Provisión de destinos

La Gaceta de Madrid de primero del actual publica la relación de destinos vacantes para proveer entre licenciados del Ejército naturales de esta Isla o vecinos con más de dos años de vecindad en Tenerife y que reúnan las condiciones expresadas en la base novena del Real decreto Ley de 6 de septiembre de 1925, a excepción de lo que se refiere a la edad mínima, que será de 24 años. Los destinos a proveer son los siguientes:

Dos Repartidores de la red telefónica insular de la estación de Icod, a 1,50 pesetas diarias (primera categoría).

Agente investigador de arbitrios de tercera, de esta Capital, con 6 pesetas diarias (primera categoría).

Auxiliar del personal subalterno de la Oficina de los Establecimientos benéficos de esta Capital, con salario y beneficio de ración de 25 pesetas mensuales (primera categoría).

Cobrador de segunda de los Tranvías Electrícos insulares, con 7 pesetas diarias (primera categoría).

Las solicitudes serán dirigidas al señor Presidente del Excmo. Cabildo, hasta el 31 del actual.

TEATROS

Un estreno escabroso en París

En el teatro Daunou de París, Leopoldo Marchand ha estrenado una complicada comedia cuyo argumento vamos a referir un poco someramente desde su escabrosidad.

Lise Hamelin es una muchacha que ha abandonado a su honrada familia y ha dejado sus lecciones de piano para convertirse en una entre-

tenida de lujo. Es amante de Robert Wellinger, rico perfumista. No parece reinar gran cariño entre los dos. Lise aburrida del amor carnal, es queada del deseo que inspira a todos los hombres anhela el amor puro, el romántico. Un amigo de su protector, Paul Sorbier, millonario también, la pretende; pero ella coqueta no su secretario, Sargoux, un mocetón dedicado a los deportes, que no entendiendo el "flirt", al verse a solas con la "poule" intenta apoderarse de ella violentamente. Luchan desesperadamente, y Lise cae desvanecida en los brazos brutales de Sargoux.

Nuevamente asqueada, Lise se decide por Paul y despide a Robert, pero el nuevo amante, en que cree haber encontrado el ideal, es como los otros. Apenas ha satisfecho sus deseos, se convierte en otro hombre. No concede atención a Lise, y piensa en cambio en su esposa, que, en unión de sus hijos, va a regresar de Suiza.

En esta situación aparece de nuevo Robert, que quiere recuperar a su antigua amante. Los dos amigos se disputan la posesión de Lise y luchan como dos cargadores del muelle. En la lucha resulta vencedor moral y materialmente Robert, el fabricante de perfumes, que le promete casarse con ella, Lise acepta; pero con tristeza exclama: «Oh, he hallado el amor!».

La comedia ha sido del agrado del público.

FUTBOL

El Tenerife a Las Palmas

Al mediodía de hoy salió de este puerto un vapor interinsular, conduciendo a varias centenas de aficionados al fútbol y al equipo del Tenerife, que mañana contendrá en Las Palmas con el Real Victoria.

Este club ha publicado una nota de la cual son estos párrafos:

«En deseo de este Club que, al igual que el pasado año, se dispense a nuestros visitantes un cordial recibimiento, para lo cual se dispone de varios remolcadores que en el muelle de Santa Catalina recibirán al público que desee salir fuera del puerto a esperar la llegada del vapor León y Castillo, que conduce a los excursionistas.»

Correspondiendo a las numerosas atenciones que por los directivos, jugadores y público en general, se tuvo con los elementos de este Club el pasado domingo en Santa Cruz de Tenerife, esperamos de la hidalgua nunca desmentida de este pueblo se dispense una acogida cordial y cariñosa a nuestros hermanos los visitantes tinerifeños, y acuda al muelle de Santa Catalina mañana por la tarde el mayor público posible.

Por nuestra parte, al dar la bienvenida a nuestros buenos amigos del Club Deportivo Tenerife, nos es grato testimoniar una vez más nuestro profundo agradecimiento y significarle que nuestra afición deportiva estima siempre en su mayor valor las visitas que a esta isla nos hace su primer equipo de tan brillante historial por el hermoso y correcto fútbol que practican».

El partido de mañana

Como hemos anunciado, mañana se celebrará en el campo Avenida el sensacional encuentro Marino-Real Unión, que entre la afición toda de Tenerife ha despertado enorme expectación.

El Marino, que llegó esta mañana de Las Palmas acompañado de numerosos aficionados de dicha capital, se presentará a la lucha envuelto en gran moral y con fe en el triunfo, animándole también un extraordinario entusiasmo por lograr clasificarse para la final. Perfectamente entrenado el equipo canario, viene con ánimo de dejar una inmejorable impresión de juego y dispuesto a vencer otra vez al campeón de Tenerife, para lo cual cuenta con elementos tan destacados como Víctor, Rodríguez y...

EL CANAL DE ARAYA

Comunidad de bienes y derechos

Cumpliendo preceptos reglamentarios se convoca a los señores cooperadores a Junta general ordinaria que tendrá lugar el día 9 del actual, a las diez de la mañana, en el Círculo Mercantil, de esta capital con el fin de tratar la siguiente

ORDEN DEL DIA

- Memoria y Balance anual.
- Elección de cargos.
- Proposiciones y manifestaciones de los señores cooperadores.

Santa Cruz de Tenerife, 2 de Marzo de 1931.—El Secretario, Manuel Cruz; Visto Bueno; el presidente, Andrés de Arroyo.

De estas noticias:

«En la noche del domingo de Carnaval, un comandante de Infantería que sirve en Fuerteventura, y que parece se hallaba aquí con licencia disparó dos tiros de revólver en la calle del General Bravo sobre un coche que pasaba donde iban una mujer de máscara y un hombre; después que hizo los disparos arrojó el revólver al suelo, y aligerando el paso se dirigió a los jardines de la Alameda donde el señor Alcalde, que casualmente pasaba por allí en el momento del suceso, lo detuvo, poniéndole más tarde, con el atestado que ordenó formar, a disposición del general gobernador de la plaza.»

Parece que la causa del disparo al grupo que iba en el coche obedeció a celos mal reprimidos.

Poeta extranjero.—Desde hace días se encuentra en esta capital el joven poeta portugués, don Francisco de Silva Passos, cuyo último tomo de versos recientemente publicado bajo el rubro de «O Evangelho Novo», ha merecido unánimes elogios de la prensa avanzada de su país.

Tasa telegráfica.—Dícese que se ha consignado en el dictamen de la Comisión de presupuestos, que en lo sucesivo sea la tasa telegráfica de 15 palabras entre la Península y Canarias, 2 pesetas, en vez de 4, que es lo que se venía cobrando.

En un artículo titulado «Los republicanos y el viaje regio, dice: «La prensa se ha ocupado de la reunión celebrada hace pocos días en

guez y Guerra, famosos jugadores de la vecina isla.

Por su parte el Real Unión espera no le será muy difícil derrotar a su poderoso adversario, pues cree no volverá a repetirse lo ocurrido el pasado año frente al Gran Canaria. Para ello se halla dispuesto a no confiarse, jugando todo el partido con el mismo entusiasmo e interés.

El Real Unión debe poner en el partido todo el esfuerzo que sea necesario para ganar. El notable equipo no debe olvidar que toda la afición tiene la confianza puesta en él, y espera verlo clasificado para la final del campeonato regional.

El arbitraje del encuentro estará a cargo de Rodríguez Bello.

DE SOCIEDAD

ENFERMOS

Restablecido de la intervención quirúrgica a que fué sometido, ha regresado de la Península don Pedro de Quintana, Delegado del Gobierno en Lanzarote.

—Se encuentra enfermo nuestro distinguido compañero de Las Palmas don Domingo Dorreste (Fray Lasco).

—Hácese mejorada de la enfermedad que ha venido padeciendo, el director de la Fábrica Electrónica de esta capital, don Gustavo Brandstetter.

NATALICIO

En el Puerto de la Luz ha dado a luz una niña doña María Teresa Vidal de Junco, esposa de don Jesús Junco Toral, empleado de los señores Elder Dempster.

VIAJEROS

Se han marchado para Las Palmas, don Agustín Barbazano, don Agustín Manrique, don Sixto Flores y señora, don Mateo Otero, don Francisco Bonello, doña Nieves Pérez y hija, don Francisco López, don Ricardo Fernández, don Andrés Rosales y señora, don Emilio López, don Julio González, don Lorenzo Villavicencio y don Arturo Zamorano.

—Esta mañana llegaron de La Palma, Gomera y Hierro, don Eulalio Gutiérrez, don Ricardo Mérida, don José Rebozo, don Antonio Montesdeoca, don Juan Núñez, don Diego Rodríguez, don Vicente Bencomo, doña Bárbara Rodríguez, don Eustaquio Negrín, don Juan J. Ascario, don Federico Benhocourt, don Roque Montesdeoca, don Salvador Espinosa, doña Amada Ponte, don Elias Doblado, don Manuel Barrios y familia, don Alonso Trujillo, don Antonio Herrera y don Domingo Armas.

—Esta mañana llegaron de Las Palmas, don Vicente González, doña Amelia Gozáez, doña Catalina Hernández, don Pedro Padrón, don Jacinto Aizola, don Gabriel Segura, don Guillermo Sureda y don Tomás García.

El Tranvía Santa Cruz-Tacoronte

es propiedad de la isla. Usted tiene en él una pequeña participación, por lo que fomentando el servicio fomenta sus propios intereses.

el Ayuntamiento en virtud de convocación del señor Alcalde, a la que asistieron casi todos los señores concejales—Incluso don Uises Guimerá y don Carlos Calzadilla, que se habían retirado de aquella casa hace más de dos años—para tratar de asuntos relacionados con la próxima visita regia.

El señor Schwartz indicó a la ligera el programa acordado en principio para los festejos que con ese motivo han de verificarse, pero como el escollo principal estaba en los fondos disponibles, dada la situación económica en que se encuentra el Ayuntamiento, la las preguntas que sobre el particular dirijieron algunos de nuestros amigos para que se precisara el presupuesto de gastos dedicados al objeto, contestó el señor Alcalde que aqué no excedería de 15 a 20 000 pesetas.

Algunos de nuestros amigos, los concejales republicanos, replicaron que ellos estaban dispuestos a votar una suma razonable para los gastos de recepción del jefe del Estado, en armonía, naturalmente, con la precaria situación que atraviesa el Ayuntamiento, que acababa de formular su presupuesto para 1906, saldado con un déficit de 160 000 pesetas; pero en a seguridad de que esos fondos se habrían de dedicar a actos serios, modestos, como cumplir a un pueblo pobre y que los dineros de este sirviesen únicamente para satisfacer otros gastos que pudieran hacer o causar los personajes políticos y pacíficos que le acompañan.

Riñas de gallos

Mañana, domingo, tendrán lugar en el circo-gallera de esta capital, las riñas de gallos entre los partidos La Espuela, de Santa Cruz de Tenerife, y Laguna-Garachico, las que han de resultar muy interesantes.

Los gallos que presentarán ambos partidos son los siguientes:

Partido La Espuela

1. Colorado de don Tomás Barrios.
2. Giro de don José Barrios.
3. Colorado de don José Sánchez Pinto.
4. Giro de don Tomás Barrios.
5. Giro de don Manuel Molovny.
6. Melado de don Manuel Padilla.
7. Idem de don Juan Ledesma.

Partido Laguna Garachico

1. Gallino de don Juan Rodríguez Cabrera.
2. Giro de don Eduardo Pérez.
3. Gallino, flor de azafrán, de don Victoriano de la Rosa.
4. Colorado de don Ramón Martel.
5. Idem de don Cristóbal Castro.
6. Idem de don Santiago Expósito.
7. Gallino de don Joaquín Martín.

NOTICIAS

La Patronal de Comerciantes de Las Palmas se ha dirigido por telegrama al Gobierno, haciéndole presente los perjuicios que se irrojan al comercio si se implanta este año de nuevo el horario de verano.

Mañana se celebra en El Paso (Palma) la Fiesta del Arbol.

La plantación haráse en la carretera, celebrándose a continuación un acto de propaganda del arbolado, en el teatro Monterrey.

En el pueblo de El Escobonal ha fallecido la respetable señora doña Nicolasa Pérez, viuda de Bethencourt, madre de don Pedro Bethencourt Pérez.

Reciban nuestro pésame todos los familiares de la finada.

El día 25 del mes pasado encontrándose cortando ramas de un pino, en el sitio conocido por «Enrique», término de El Paso (Palma) un menor sirviente del médico don Juan Pérez Capote, tuvo la desgracia de

caerse desde una altura de siete metros, sufriendo la fractura de varias costillas y otras contusiones en varias partes del cuerpo de carácter leve.

ESTANTEKIA completamente nueva y propia para una palettería, almacén de tejidos u otro análogo, SE VENDE En la calle de San Sebastián, número 52, de razón.

BANDA MILITAR

Programa de las obras musicales que mañana de once a una, ejecutará la banda expresada en la Alameda de la Libertad:

1. Gloria al trabajo, pasodoble; Texidor
2. Gavilán, tango, y Rincocito, tango; Kepper Lais.
3. Amina y Kukokama, Paul Linke.
4. Música, luz y alegría, selección; Alonso.
5. Amparito Roca, pasodoble; Texidor

CARTELERA

Funciones para esta noche

Teatro Guimard

A las 9 y media, la superproducción Paramount, titulada «Hula» y nuevo programa por la Orquesta Típica Argentina.

Royal Victoria

A las 9 y media, la superproducción titulada «La estrella del Olimpia», por Louise Lagrande y Ricardo Cortes, y la cinta cómica «Y sonó la flauta».

Parque Recreativo

A las 8 menos cuarto, estreno de la superproducción titulada «Ella se va a la guerra».

A las 9 y media, la superproducción Paramount «Rosa la revoltosa».

Cine Victoria

A las 6 y media, la superproducción Fox «Hombres peligrosos».

A las 9 y media, la superproducción Metro, «La última aventura de Mrs. Cheney».

Cine Foscol

A las 8 menos cuarto, la película titulada «Amor de hermano».

A las 9 y media, la película titulada «El apocado».

Cine «La Paz»

A las 8 menos cuarto, la película americana «Su mejor novela».

A las 9 y media, la película titulada «Un pájaro de cuenta».

Cine Avenida

A las 9 y media, de la noche, la superproducción «Una de tantas».

Farmacias de guardia

Esta noche estará de guardia la farmacia de Dona Matilde García Guanche, situada en la calle de Viera y Clavijo, número 9, esquina a la de Jesús Nazareno.

Casa de Socorro

Ultimamente han sido asistidos: Bernabé Espinosa, de treinta y dos años de edad, de herida punzante en la palma de la mano derecha. Alfredo González, de dieciséis años, de herida incisa en el antebrazo derecho. Antonio Niebla, de 40 años, de herida con usa en el labio superior y contusión en la región inguinal derecha. Manuela Pérez, de 19 años, de herida punzante en el antebrazo izquierdo. Aurelia Ponte, de 3 años, de

herida contusa en la región frontal.

Manuel González, de doce años, de heridas contusas con fractura de los dedos medios y anular de la mano izquierda.

Juan Montesdeoca, de treinta y seis años, de herida contusa en la región superciliar izquierda y contusión en el antebrazo izquierdo.

TELEGRAMAS

Madrid, 6—22

Península

Consejo

Esta tarde se reunieron los ministros en consejo. Fueron resueltos varios asuntos de trámite.

Los ministros se ocuparon extensamente de las elecciones municipales.

Se acordó que los Ayuntamientos fuesen renovados totalmente, por sufragio universal y con arreglo a las antiguas leyes electorales.

Accidentes de aviación

Comunican de Guadalupe que un avión pilotado por el capitán don Félix Martínez cayó en barrena, matándose el aviadador.

Llegada a París

Expresan de París que procedente de Boulogne ha llegado el ex-diputado republicano don Marcos Domingo, alojándose en el mismo hotel donde lo hace Indalecio Prieto y el general Queipo del Llano.

La llamada por teléfono

Hoy le fué entregado por el Director General de Prisiones, señor Betancor Cabrera, al ministro de Gracia y Justicia, marqués de Añuemas, el expediente terminado sobre los sucesos ocurridos en el Cárcel Modelo, cuando llamaron por teléfono, de madrugada, al señor Alcalá Zamora.

Parece que del expediente se deducen responsabilidades para algunos oficiales de la prisión que obraron con bastante negligencia.

Parto cuádruple

Manifiestan de Sanlúcar de Barrameda que la esposa de un marinero dió a luz con toda felicidad cuatro niños.

De ellos, dos varones y dos hembras, siendo el estado de la madre de los recién nacidos completamente satisfactorio.

Lo que piden los marinos

Expresan de Barcelona que se llevó a cabo un acto de afirmación de personal marítimo.

Se acordó el pedir la separación de la Marina mercante de a Marina de guerra, en cuanto afecta a una y otra clase.

Establecer un Montepío Nacional único integrado por las debidas representaciones.

Que la jornada de ocho horas de trabajo se haga extensiva a todos los buques y a toda clase de navegaciones, fijándose a su vez los salarios mínimos que deben disfrutar todo el personal.

Concesión de permisos anuales con el sueldo completo; creación de bolsas de trabajo y cumplimiento exacto de todas las disposiciones dictadas sobre medidas sanitarias.

Por aclamación se acordó también solicitar del Gobierno una amplia amnistía política social.

Quedó a su vez designado el comité que habrá de llevar a feliz término lo acordado, así como dirigir los escritos al Gobierno, en los cuales se concreten los temas acordados.

Líis entre alto personal de Seguridad

Desde hacia unos días venía circulando el rumor de haber ocurrido un incidente entre el secretario de la Jefatura de Policía y el director general de Seguridad, señor Mola, y que el primero había presentado una denuncia al Juzgado sobre la tramitación de ciertos expedientes.

La noticia se ha confirmado. El señor Cavestany había presentado al general Mola un escrito sobre los funcionarios señor Molina y otros instruyéndose el correspondiente expediente que no ha seguido el curso reglamentario, y se ordenó su archivo.

El señor Cavestany entiende que el general Mola ordenó se archive el expediente, no dándole el curso reglamentario.

El Juzgado que entiende en la denuncia la admitió.

Declaraciones de Mazañón

Comunican de Barcelona que un

BANCO DE CATALUÑA

Capital 50.000.000 de Pesetas

Casa central: BARCELONA, Rambla de los Estudios, 10.

**BANCA. BOLSA. CAMBIO. GIROS,
Y TODA CLASE DE OPERACIONES BANCARIAS**

INTERESES QUE ABONAMOS

- En cuentas corrientes a la vista, 2 y medio por ciento.
- En cuentas corrientes a 8 div., 3 por ciento.
- Imposiciones a 6 meses, 4 por ciento.
- Imposiciones a un año, 4 y medio por ciento.
- Caja de Ahorros, 4 por ciento anual.

SUCURSALES Y AGENCIAS EN LAS ISLAS CANARIAS

Santa Cruz de Tenerife, Alfonso XIII, número 22.
La Laguna. Icod. Güimar.

Las Palmas, Puerto de la Luz, Arucas, Gádar, Gula,
Telde.

periódico, inserta unas declaraciones del doctor Marsón.

Dice que aunque cuando la dictadura lo encarceló el entonces ministro de la Gobernación, Martínez Anido, por satisfacer pasiones personales, no lo culpa a él, sino a Primo de Rivera y sus ministros que lo constituyeron.

Afirma que lo tuvieron dieciséis días incomunicado, dedicándolos a trabajar en su libro "El empecinado", por el que siente especial y cariñosa predilección.

Agrega que cuando le levantaron la incomunicación comprobó que tenía muchos y buenos amigos, aprendiendo también que algunos eran amigos cuando las convenías, pero que quedó sorprendido al ver que eran tan pocos.

Termina diciendo que nadie es hombre hasta haber sufrido persecución judicial. Salí de la cárcel con más efecto que nunca a mis ideales, más conocedor de la vida frente al porvenir; ideales y conocimientos que nadie podrá torcer.

CAMBIOS

Libras	45'60
Franco	36 80
Dólares	9 38

CALVOS

Recuperaréis vuestros cabellos sin pomadas ni alcohóles. Tratamiento económico nuevo japonés. Pago después del resultado. Escribid a MOLKI, Apartado de Correos 10.073, Madrid.

Por muy poco dinero

PUEDE USTED MONTAR SU HOGAR
Visite los acreditados almárenes

Muebles Benloch

SI QUIERE VD. SER FELIZ.

Modelos preciosísimos
Magnífica fabricación
Precios de fábrica
Servicio a domicilio

SUCURSAL:
SANTA CRUZ DE LA PALMA
O'Daly, 21

"11 de Junio"

Comunidad de explotación minera y de alumbramiento de aguas

Habiendo acordado la Junta general de esta Comunidad extender nuevos títulos, se ruega a los señores partícipes presenten los títulos que posean para canjearlos por los nuevos, durante todos los días hábiles hasta el 15 de marzo próximo, en la calle de San Francisco número 7, de Santa Cruz de Tenerife.

—La Cuesta, 27 de Febrero de 1931.
—El Secretario, Miguel de la Rosa:
Visto bueno: El Presidente, Carlos Mayato.

ATENCION

A 16 pesetas zapatos con suela de crepé, para caballeros — Gran surtido y variado en calidades y colores, a precios baratísimos.

Para señoras, a 15 pesetas zapatos de charo y piel — Gran surtido con las últimas novedades, a precios muy bajos.

Variado surtido de zapatos y sandalias para niños de ambos sexos. — Gran variedad de modelos y muy baratos.

Variado surtido en medias y calcetines de distintas calidades y a bajos precios.

Visite usted a Zapato de Oro, Canales, 21 y compare calidad y precio con los de otros comercios análogos.

Sociedad Cooperativa de Producción de Tenerife

ANUNCIO

Se pone en conocimiento de los señores asociados, que el domingo próximo, 15 del actual, se sorreará ante Notario, una casa, la séptima del grupo de diez que esta Sociedad construye en la calle de Enrique Wolfson, a las 11 de la mañana de dicho día, en el local que ocupa el Círculo Mercantil.

Se advierte que para tener derecho al sorteo, es necesario hallarse al corriente en el pago del último cupón al cobro que es el que corresponde al pasado mes de Febrero.

Santa Cruz de Tenerife 5 de Marzo de 1931. El Presidente, Maifas de Cesulio Viera.

NUOVA ACADEMIA

Dirigida por señorito competente, se ha abierto una academia, donde se dan clases de mecanografía, preparaciones para empleos, bordados a máquina y confección de los mismos y flores.

Fernando Primo de Rivera (antes omento), número 67

Lea usted, lea

Se hace toda clase de instalaciones para agua

Se componen contadores

Todo con prontitud y esmero y ejecutados por personal competente y acreditado

Dirijirse a JULIAN ALBERICIO, en la herrería de la calle de Canales núm. 42

Los tranvías insulares

benefician a los comerciantes, industriales y exportadores. ¿Conocen ustedes sus tarifas para mercancías? LOS TRANVIAS INSULARES incrementarán en breve el servicio de mercancías. Pida precios de transportes a las Estaciones.

Los precios de transporte de frutos en los tranvías insulares dejan un margen de beneficio para exportadores y dueños de camiones.

Solo para hombres

Los hombres de todas las clases sociales deben tener presente que la primera y única casa del archipiélago que se dedica solo y exclusivamente a la venta de artículos de moda para caballeros, es la Camisería LONDRES Norte, 21. Siempre lo más chic en corbatas, camisas, cinturones, etcétera, etc.

Te Brooke Bond



Esta buena calidad de Te es seleccionado en las huertas de la INDIAN y CEILAN. Quien desee obtener una clase superior de Te exija siempre el nombre de TE BROOKE BOND, que es la garantía de un artículo selecto siendo los paquetes rojos y cerrados por ambos extremos con la etiqueta de la casa exportadora.

African & Eastern (Spain) Ltd.
San Francisco, número 20 Santa Cruz de Tenerife

CLINICA COSTA E Instituto de Terapéutica Física

No se admiten enfermos mentales ni infecto-contagiosos

VIERA Y CLAVIJO, 50

SE ALQUILA o vende una casa de reciente construcción con amplias habitaciones, cuarto de baño, W. C. y 1800 metros de jardines, en "Vista Bella", Cuesta.

Para informes: Calle San José, 35, teléfono 286.

Alumbra su casa

con la célebre lámpara Philips. La más antigua La más económica. La de mayor duración. La de menor consumo.

Depósito y venta: Honorio Arias, San José, 38

Paja para pienso

Blanca y fina, procedente de Sevilla, de la mejor calidad. Se cuenta siempre con existencias para ventas al por mayor. Para pedidos:

Maximiliano Díez Navarro
Calle San José núm. 20 Santa Cruz de Tenerife

COMPRO Y VENDO acciones de galerías.—José R. Arve o.—Arafo.

HIGIENE de la BOCA y del ESTOMAGO

Después de las comidas 2 ó 3

PASTILLAS VICHY-ÉTAT

facilitan la digestión



Se venden únicamente en cajas metálicas precintadas. De no lado la palabra VICHY. Cada pastilla lleva el del otro la palabra ETAT. VENTA TODAS ORUGNERIAS Y FARMACIAS



Primera y segunda enseñanzas

Andrés Manzano de Castro

CRUZ VERDE, 17.

Eminente Creación Científica

PRODIGALUZ de los ojos GALUZ PÁRPADOS

Marca registrada según las leyes. — (Registrado en la D. Gral. de Sanidad con el núm. 6265)

PREPARADO POR EL DR. J. MARTINEZ MENENDEZ, condecorado con la cruz del Mérito Militar, por meritos profesionales.

Específico único en el mundo que cura radicalmente las enfermedades de los ojos por graves y crónicas que sean con rapidez asombrosa evitando operaciones quirúrgicas que con tanto fatigamiento atemorizan a los enfermos. Desaparición de los dolores y lesiones a su primera aplicación. Eminentemente eficaz en las miopías y por excelencia en las granulosas (granulaciones) y en la blenorragia queratita ulceraciones de la córnea, etc., etc., etc., originarias de enfermedades venéreas curadas en breve tiempo. Ravillosas en las infecciones post-operatorias. Hace desaparecer las cataratas en período de formación. Destruye microbios, clarifica desinfecta y cura para siempre. No mas remedios arsenicales mercuriales, nitrato de plata azul mentono y otros tan temidos usados en clínicas. Las vistas débiles y cansadas adquieren prodigiosa potencia visual. ¡No más neblina! ¡Siempre vista muy clara! ¡Jamás lágrimas! El 98 por 100 de los enfermos de los ojos curanse antes de concluir el primer frasquito del específico PRODIGALUZ.

PRODIGALUZ culipa para siempre el tratamiento por los colirios conocidos hasta hoy en todos los gabinetes oculísticos colirios que en la mayor parte de los casos no hacen mas que empeorar el mal irritando órgano tan importante como la mucosa conjuntival. El nitrato de plata que causa el verdadero terror de los enfermos y muchas cegueras lo hace desaparecer PRODIGALUZ.

PRODIGALUZ es completamente inofensivo y produce sus estupendos resultados sin causar la menor molestia a los enfermos. Detiene la miopia progresiva. ¡Enfermos de los ojos! Estad seguros que curaréis en brevísimo tiempo usando el portentoso PRODIGALUZ. (Exigid la firma y marca en el precinto de la cubierta)

Precio del frasquito: 40 pesetas

Dirección general: SUGEROS DE E. GUADRADO, San Buenaventura, número 7, y calle del Limón.—Madrid (España).

Envíos a todas partes a vuelta de correo. Pagos por giro postal

Testimonios de médicos, jueces, fiscales, jefes Ejército, ingenieros, comerciantes, obreros, etc., etc.

Éxito infalible! Sin coesina, atropina ni algunas otras substancias peligrosas como se puede comprobar, sometiéndole a un minucioso análisis.—Apliquese en recién nacidos sin temor alguno.

¡UNICO EN EL ORBE!

HISPANIA PALACE HOTEL

Compañía General de Seguros AVISO AL PUBLICO

La más importante de España en el ramo de accidentes del trabajo.

Con primas muy económicas asegura: Accidentes de trabajo, accidentes individuales, individual y por agrupación, accidentes personales en viajes marítimos y estancia en países de Ultramar, responsabilidad civil de los propietarios de automóviles, coches de lujo y de industria, tripulaciones de buques y deterioro de automóviles y autocamiones.

Agente en Santa Cruz de Tenerife, Juan P. Schwartz, Dirección: Sabino Berthelot, número 1, duplicado

Tintorería PANIS

de Alfredo Eivas Smith

Talleres montados a vapor fuer-eléctrica.

Lavados higiénicos en seco, teñidos sólidos en todos los colores, aparatos y quita manchas.

Negro especial para lutos. Despacho: Ajonjo XIII, 36 (frente almacén El Globo).

BLENORRAGIA

curación rápida y radical con el afamado producto alemán GONOCIN

Se participa al público que, debiendo trasladarse en breve el "Hotel Madrid", se instalará en el mismo local, Plaza de la Iglesia, núm. 14, un nuevo establecimiento, PALACE HOTEL, el que se trata de colocar entre los de primera fila de esta capital en cuanto a comodidad, comidas, servicio, higiene, confort, etc., sin que por ello sus precios resulten g avosos.

El nuevo hotel, que contará con personal competente, trata de ofrecer precios esp ciales para familias y comensales, y precios igualmente económicos para todos sus huéspedes.

No deje usted de visitar en breve el "Palace Hotel", a tres minutos del muelle y junto a la Avenida Marítima. Inmejorable situación y excelente servicio.

400 pesetas

mensuales obtendrá fácilmente de él can. lomas horas disponibles.

Trabajo artístico manual sencillo propio para ejecutario entre familia (cualquier localidad).

Apartado 41, Madrid.

COÑAC TERRY

